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O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Srs. Deputados, tomem 

seus lugares. 

Senhores da imprensa... Senhores da imprensa, permitam que comecemos 

os trabalhos. 

(Pausa prolongada.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Havendo número 

regimental, declaro aberta a presente reunião, destinada à continuação da discussão 

e votação do parecer preliminar referente à Representação nº 2, de 2015, do 

PCdoB, em desfavor do Deputado Alberto Fraga. Relator: Deputado Washington 

Reis. 

O Item 2 é a apreciação do parecer preliminar referente ao Processo nº 4, de 

2015, Representação nº 4, de 2015, do Solidariedade, em desfavor do Deputado 

Chico Alencar. Relator: Deputado Sandro Alex. 

O Item 3 é a continuação da apreciação do parecer preliminar referente ao 

Processo nº 1, de 2015, Representação nº 1, de 2015, do PSOL e Rede, em 

desfavor do Deputado Eduardo Cunha. Relator: Deputado Fausto Pinato. 

Srs. Deputados, é público e notório — nós conhecemos o Regimento, e os 

senhores também — que há em curso uma sessão do Congresso Nacional. Haja 

vista que ela está em andamento, eu não posso deliberar absolutamente nada nesta 

reunião. 

Está presente o quase membro da nossa Comissão, nosso advogado Marcelo 

Nobre, que eu convido para tomar assento à mesa. Nós vamos tratar de duas 

representações, das quais S.Sa. não é o advogado. Mas, como o senhor já está aqui 

presente, quero saudá-lo. 

Como eu dizia, não posso deliberar. Mas, Srs. Deputados, nós temos uma 

lista aqui que trata das representações que estão em andamento. Temos a 

continuidade da Representação nº 1. 

Eu tenho duas alternativas para propor aos senhores. 

Primeira: diante da pauta, eu indago aos Srs. Deputados membros do 

Conselho, que são eleitores, se eu poderia marcar para amanhã de manhã a pauta 

de pelo menos duas representações que antecedem a continuidade da 

Representação nº 1, porque nós precisamos ganhar tempo: nós estamos perto do 
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recesso; temos três representações em andamento — já chegou mais uma 

representação —; e nós temos que acelerar os trabalhos. 

Então, eu pergunto aos Srs. Deputados que aqui estão: se eu marcasse 

reunião para amanhã de manhã, às 10 horas, para apreciarmos as duas 

representações que antecedem a continuidade da Representação nº 1, haveria 

algum empecilho? Os senhores têm compromisso? V.Exas. poderiam estar aqui 

para nós adiantarmos os trabalhos? 

Pergunto aos Srs. Deputados se alguém tem... 

Pois não, Sr. Deputado. 

O SR. DEPUTADO ZÉ GERALDO - Sr. Presidente, eu tenho um 

compromisso inadiável amanhã o dia inteiro. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Quem mais tem 

compromisso? 

O SR. DEPUTADO MARCOS ROGÉRIO - Nós vamos ter sessão 

normalmente amanhã, de sorte que a Casa funcionará regularmente. Não haveria 

nenhum prejuízo, seja de ordem regimental ou de qualquer outra natureza, o 

funcionamento do Conselho de Ética. 

Da minha parte, estarei presente para fazer aqui o julgamento dessas duas 

representações. 

O SR. DEPUTADO MANOEL JUNIOR - Sr. Presidente, mesmo na condição 

de suplente, amanhã, às 10 horas da manhã, eu também relato a Medida Provisória 

nº 693, de 2015. Já está marcada a reunião, que, inclusive, já havia sido adiada — 

era para ter sido na terça-feira, pedi ser adiada para quinta-feira pela manhã. Então, 

fica difícil conciliar dois espaços diferentes. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Mas são duas 

representações. 

O SR. DEPUTADO BETINHO GOMES - Sr. Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois não. 

O SR. DEPUTADO VALMIR PRASCIDELLI - Eu quero só fazer uma 

observação. É verdade que todos nós Deputados, pelas circunstâncias, vamos 

sempre ter alguma atividade, quaisquer que sejam os horários, mas, como se trata 

de duas representações que dizem respeito a Deputados que inclusive não estão 
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aqui no momento, eu creio que talvez fosse mais adequado não nos consultar 

apenas, mas avaliar — e aí é claro que V.Exa. tem sabedoria para isso — se 

convém fazer a reunião, para que os Deputados mais interessados possam estar 

aqui presentes. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado, V.Exa. 

tenha certeza absoluta de que eu tenho que consultar ambos os lados — ou, como 

se diz, ambos os dois. Mas, como os senhores estão na minha frente, eu já estou 

adiantando. Estou sabendo de V.Exas. primeiro e também vou consultar os 

Deputados também, o Chico Alencar e o... 

O SR. DEPUTADO BETINHO GOMES - Sr. Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois não. 

O SR. DEPUTADO BETINHO GOMES - V.Exa. falou que havia duas 

alternativas. Não seria bom falar das duas alternativas? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - É... Bom... 

O SR. DEPUTADO BETINHO GOMES - Já lhe adianto que, consultando o 

colega Deputado Marchezan, de nossa parte não haverá nenhum problema de 

estarmos presentes amanhã. Acho que é uma questão só de priorizar o que é mais 

urgente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Isso. 

O SR. DEPUTADO BETINHO GOMES - Agora, de toda forma, de nossa 

parte, pode contar com a presença. Agora, a outra alternativa seria bom que fosse 

apresentada também. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Outra parte importante 

de ser consultada é o Relator. E chega um Relator neste momento aqui. O Deputado 

Washington Reis acabou de chegar. S.Exa. é Relator de uma das duas 

representações. Eu realmente queria... 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Sr. Presidente... 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Sr. Presidente, questão de ordem. 

O SR. DEPUTADO MANOEL JUNIOR - Sr. Presidente, pela ordem. 

É uma questão de orientar e colaborar com o andamento. Na hora em que 

nós estamos decidindo se vamos ter ou se não vamos ter e tal, estamos 

deliberando. Acredito que essa... 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não, não. Não estamos 

deliberando nada! Eu não deliberei nada! 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Presidente... 

O SR. DEPUTADO MANOEL JUNIOR - Mas vamos deliberar, não é? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não sei! Não sei! 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Mas viu, Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Preste atenção. Quero 

dizer ao...  

(Não identificado) - Sr. Presidente, isso não é deliberação. Isso é 

discricionariedade administrativa do Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deixem-me só explicar 

ao Deputado Manoel Junior. A prerrogativa de convocar é minha. Então, não é 

deliberação; é convocação. Eu apenas estou sondando com os Srs. Deputados o 

seguinte: se eu convocar, quero saber se vou ter presença ou não. Então, é 

sondagem. Não há nenhuma... 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Presidente, pela ordem! 

O SR. DEPUTADO MANOEL JUNIOR - Permita-me uma sugestão, 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Esperem. Nesse caso 

aí, vamos botar ordem. 

Por favor! Por favor! Vamos botar ordem, porque eu não posso deliberar. O 

Deputado Manoel está aqui, de olho vivo em mim! (Riso.) 

O SR. DEPUTADO MANOEL JUNIOR - Se V.Exa. deliberar, como já 

deliberou, eu vou aquiescer ou recorrer, não é, Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não. Eu não vou 

deliberar nada, nem deliberei absolutamente nada! Estou na fase de consulta! É 

consulta! 

(Intervenção fora do microfone. Ininteligível.) 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Sr. Presidente, o item 1 da pauta é a 

representação... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não estou deliberando 

nada! Apenas estou consultando. V.Exa., amanhã de manhã, tem compromisso? 
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Esta Casa vai funcionar. Vai haver sessão. Geralmente, o Presidente convoca para 

as 11 horas. Se eu convocar o Conselho de Ética, amanhã, para deliberar sobre o 

processo de que V.Exa. é o Relator, V.Exa. estará aqui às 9h30min? 

O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Para fazer a votação? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Para fazer a... 

O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - ... não vai dar quórum. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não. Lá, vai ser às 11 

horas. 

O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Não vai dar quórum às 9h30min. 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Sr. Presidente, pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Vou arranjar um 

volante da loteria e dar para V.Exa. preencher para mim. (Riso.) 

(Intervenção fora do microfone. Ininteligível.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Como? A que horas? 

O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Às 14 horas eu estava aqui. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Aqui? Mas estava 

marcada para as 14h30min. Abri às 14 horas. Abri às 14 horas. Às 14h28min entrei 

aqui. 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Sr. Presidente, o problema é o 

seguinte: nós temos três itens na pauta. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Como? 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Nós temos três itens na pauta de hoje. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Isso. 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Se quisermos fazer a inversão, 

primeiro temos que deliberar a inversão... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não posso! Não vou! 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Por isso mesmo. O primeiro item a ser 

discutido é esse. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não posso propor. 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Sim, mas é aí que vem o detalhe. Não 

podemos propor isso porque não pode. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Isso. 
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O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Então, nós não temos como mudar a 

pauta para amanhã. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Aí, a convocação é 

minha. Aí, é convocação. 

(Intervenção fora do microfone. Ininteligível.) 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputados, o que 

quero dizer a V.Exas. é o seguinte... 

O SR. DEPUTADO BETINHO GOMES - Sr. Presidente, só uma proposta. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Por favor, antes de 

qualquer Deputado. 

Senhores, estou fazendo uma consulta. Não estou deliberando absolutamente 

nada. Estou querendo saber dos senhores se vai haver Deputado se eu convocar 

sessão para o dia de amanhã. Não estou deliberando absolutamente nada. Eu vou 

convocar do meu gabinete do Conselho de Ética. Vou mandar bater a convocação e 

fazer a convocação. 

O SR. DEPUTADO RICARDO IZAR - Sr. Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois não, Deputado 

Ricardo Izar. 

O SR. DEPUTADO RICARDO IZAR - Só para constar da sua consulta, quero 

dizer que o Deputado Covatti Filho e eu, Deputado Ricardo Izar, amanhã, vamos 

estar na audiência em que convocamos o Prefeito Haddad para comparecer à 

Comissão Parlamentar de Inquérito. Então, amanhã, às 10 horas, nós não vamos 

poder estar presentes. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - A CPI dos Maus-

Tratos? 

O SR. DEPUTADO RICARDO IZAR - CPI dos Maus-Tratos. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Sr. Presidente, pela ordem. 

O SR. DEPUTADO ONYX LORENZONI - Sr. Presidente, posso fazer uma 

sugestão a V.Exa., em nome da Deputada Eliziane Gama e em meu nome? A 

Deputada Eliziane é a mais rápida nas presenças. Ela tem o gatilho mais rápido de 

presença. 
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O SR. DEPUTADO BETINHO GOMES - Ela comemorou bastante aqui. 

O SR. DEPUTADO ONYX LORENZONI - Ela é bicampeã: 2 dias seguidos. 

(Risos.) 

Presidente, quero ajudar verdadeiramente. Uma convocação para as 9 horas 

permite obter quórum, permite abrir a discussão. Quando começar a Ordem do Dia, 

V.Exa. suspende; quando terminar a Ordem do Dia, a gente volta e vota. Pauta 

única: só continuidade do que realmente importa neste momento. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado, eu não 

vou... Preste atenção. Para V.Exa. não ficar... 

O SR. DEPUTADO ONYX LORENZONI - É só uma sugestão. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Para a sua sugestão 

não ficar em vão, quero dizer que não conversei sobre botar a Representação nº 1 

para amanhã. Está fora de cogitação. Eu estou falando dos itens da pauta de hoje, 

que são duas representações. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Presidente, pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Calma, Deputado! Eu 

estou querendo desobstruir a pauta. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Eu também. 

O SR. DEPUTADO ONYX LORENZONI - Então vamos liquidar a nº 1, que é 

o que importa, Presidente. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Estou querendo 

desobstruir a pauta. Não vou deliberar nada. 

Mas já fiz a sondagem, já cheguei à conclusão de que não vai dar para fazer. 

O SR. DEPUTADO BETINHO GOMES - Presidente, posso fazer uma 

proposta? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois não, Deputado. 

Faça a proposta. 

O SR. DEPUTADO BETINHO GOMES - A reunião do Congresso tem uma 

previsão de ir até as 18 horas. É a previsão que se está estimando. Teria alguma 

dificuldade de suspender hoje, agora, a reunião e, após o Congresso, retomá-la? 

Porque aí nós daríamos seguimento. 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado Betinho 

Gomes, previsão de reunião do Congresso aqui é mais ou menos como previsão do 

tempo. A previsão do tempo diz que vai chover, e não chove. 

O SR. DEPUTADO BETINHO GOMES - Mas, se não chover, a gente está 

aqui, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Este é o problema. 

Então, eu não posso... Eu não vou fazer por sorte. 

O SR. DEPUTADO BETINHO GOMES - Se não chover, nós estaremos aqui. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Então, eu não vou 

tomar essa decisão. 

Eu já sondei, já vi que não dá para convocar para amanhã. Então, senhores... 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Sr. Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois não, Deputado. Às 

suas ordens. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - V.Exa. é sempre tão solícito, mas, não 

sei se está olhando muito para lá. Estou pedindo a palavra há algum tempo. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - É que estou com 

torcicolo. Está difícil olhar para o lado de cá. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Está com torcicolo? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Vou fazer questão de 

ficar virado para V.Exa. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Presidente, ontem... Tinha uma lista de 

oradores ainda sobre o ponto da pauta de ontem. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Isso. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - E a última pessoa a perguntar sobre 

qual seria a sequência para o dia de hoje fui eu mesmo. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Foi V.Exa. É verdade. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - E a resposta que foi dada é que hoje 

nós seguiríamos a discussão de ontem, o ponto 1 da pauta. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não, V.Exa. está 

enganado. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Pode chamar o som aí. 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - V.Exa. está enganado. 

Eu não poderia fazê-lo, porque já tinha publicado... 

Preste atenção, Deputado! V.Exa. está enganado, pelo seguinte: já estava 

publicada a pauta de hoje. Eu ia colocar a continuidade como terceiro item dessa 

pauta. 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Ele não está nem como terceiro hoje. 

Ele não está como terceiro. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois é. Aventei a 

possibilidade de aprovarmos um requerimento de inversão. Isso. Mas o 

requerimento de inversão está fora de cogitação. É deliberação. Nós não podemos 

deliberar. Não é isso, Deputado Manoel Júnior? 

O SR. DEPUTADO MANOEL JUNIOR - Presidente, é só para justamente 

corroborar com V.Exa. No nosso entender... 

O SR. DEPUTADO IVAN VALENTE - Eu entendi que a sessão continuaria 

normalmente, que era a sequência. Isso está na fita. 

O SR. DEPUTADO MANOEL JUNIOR - ... olhando o Regimento, nosso 

Código de Ética, o Regimento da Casa, e, antes de abrir a reunião, eu fiz uma 

consulta também, ouvi a nobre Secretária da Mesa, e, na Ordem do Dia, Deputado 

Sandro Alex, já funcionando o Congresso Nacional, nós não teríamos nem amparo 

para abrir a nossa reunião. Mas, obviamente, o Presidente abriu para justamente 

conversar informalmente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - E para convocar para 

terça-feira. 

O SR. DEPUTADO MANOEL JUNIOR - E me parece que já está tendo um 

novo encaminhamento de votação. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pronto. Eu vou 

encerrar, Deputado. V.Exa. há de convir que a intenção era desobstruir a pauta. Eu 

sei que V.Exa. também tem interesse em desobstruir a pauta. Todos os Deputados 

aqui já votaram. Essa nova votação nós vamos ter que fazer. 

Esta Casa já funcionou com o Conselho de Ética deixando que os Deputados 

fossem votar e voltassem para continuar. Não vou fazer isso. Mas também não vou 
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suspender para esperar a Ordem do Dia acabar. Não vou fazer isso também. Eu 

apenas fiz uma sondagem para o dia de amanhã. Então, o que vou fazer... 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Uma sugestão, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois não. 

O SR. DEPUTADO COVATTI FILHO - Sugiro a V.Exa., Sr. Presidente, que 

convoque reunião para amanhã, às 9 horas da manhã. Se der quórum, deu, 

conseguimos deliberar os 2 itens da pauta, o 1º e o 2º, que não são polêmicos, e 

convoque para terça-feira que vem, como 1º item da pauta, a continuação do Item 1.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - O que os Srs. 

Deputados acham? 

O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Eu acho que não vai dar quórum, 

Sr. Presidente, como bem colocou o Deputado Ricardo... 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Sr. Presidente... 

O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Ele tem CPI, nós temos outros 

compromissos. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - O.k.  

Deputado Molon. 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Sr. Presidente, quero apenas 

manifestar a minha opinião pela Rede. Honestamente, eu acho muito distante na 

terça-feira que vem. Se hoje há algum problema, em que pese a podermos avançar 

na discussão hoje... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado Molon. 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Pelo menos encerrar a 

discussão hoje e, se não tiver... Deixe-me só concluir, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado, a Ordem do 

Dia está em curso. 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Perfeito. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - A Ordem do Dia está 

em curso. 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Perfeito. 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Reunião de Congresso, 

como eu disse aqui nesse instante, é o mesmo que previsão do tempo: quando 

começa, sabemos que começou. Quando acaba... 

O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Ontem nem terminou, Sr. 

Presidente. Terminou hoje de madrugada. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois é. Exatamente. 

Então, eu não posso abrir e suspender para esperar a Ordem do Dia acabar, a 

sessão do Congresso. 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Mas não podemos, não é 

regimental fazer a discussão sem deliberação? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Eu não posso começar, 

não vou correr esse risco. É muita responsabilidade. Qualquer coisa que tenha, um 

pouco a mais, um pouco a menos, os dois lados... Se arranhar qualquer um dos 

lados, eles vão entrar com recurso, e eu não quero, em hipótese nenhuma, criar 

celeuma nessas representações que aqui estão. Portanto, eu não vou correr risco, 

Deputado Molon. Já disse isso. Eu não poderia abrir, porque não estou deliberando 

nada. Se por acaso quiserem anular a sessão de hoje, podem anular, porque não há 

nada para anular, não resolvemos coisa nenhuma. Apenas abri a sessão para dizer 

aos senhores que há sessão do Congresso em andamento. Infelizmente, nós não 

podemos tocar.  

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado Chico 

Alencar, V.Exa., por favor... 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Apenas uma ponderação. 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Deixe-me concluir minha 

observação, Deputado Chico, rapidamente. Então, Presidente, na pior das 

hipóteses, minha sugestão é que seja convocada para amanhã. E eu indago a 

V.Exa. , pelo fato de já estar aberta a discussão, esse não deve obrigatoriamente ser 

o primeiro item da pauta; já que a discussão desse tema foi aberta, não precede os 

demais itens da pauta sem a necessidade de inversão? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não. Deputado, não.  
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Preste atenção, Deputado. V.Exa. chegou um pouco depois. Todas as 

sondagens possíveis e imaginárias eu já fiz com todos os Deputados, e cheguei à 

conclusão de que, se eu abrir a sessão amanhã, não vamos ter quórum; não vamos 

ter quórum.  

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Por quê? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Haverá 5 ou 6 

Deputados e mais ninguém. Com certeza, V.Exa. vai estar aqui e mais 5 ou 6. 

Então, é perda de tempo, e nós não vamos fazer mais isso. 

Então, eu vou convocar a sessão para a próxima terça-feira. 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois não, Deputado 

Chico Alencar. 

Há votação em andamento, e eu quero encerrar a sessão, Deputado Chico 

Alencar. 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Sim, tenho uma ponderação, não só 

na condição de Deputado não membro do Conselho, mas de representado. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Representado. Isso. 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Eu entendi ontem, ao final da 

sessão, que, pelo princípio da razoabilidade, inclusive, foi lida a lista dos inscritos 

para se dar continuidade hoje, como primeiro ponto, à Representação nº 1, mas não 

tem problema. Mas eu tinha pleno entendimento de que seria assim. Parece que, 

pelo que recebi aqui da pauta, precisaria haver um pedido de inversão, para que 

isso se consubstanciasse.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Isso. Deputado, preste 

atenção. 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - E não pode nem ser feito agora, 

porque é uma deliberação, enquanto a Ordem do Dia está aberta. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado, quando nós 

conversamos isso, quando nós conversamos isso, não estava marcada a reunião do 

Congresso — esse é o grande problema. Não estava marcada a reunião do 

Congresso. A reunião do Congresso foi marcada após 10 horas da noite. Nós 

saímos daqui às 8, quando conversamos sobre esse ponto. Então, há um fato 
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superveniente, que aconteceu depois, que nos obriga a voltar atrás ou não fazer o 

que tínhamos conversado naquele momento, e V.Exa. entende. E, citando mais uma 

vez a minha terra, “tem pau que passa pau”, com se diz na Bahia. 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Como é que é? Eu não conheço 

essa. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - “Tem pau que passa 

pau”.  

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - “Tem pau que passa pau”.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - V.Exa. vá para Bahia 

que vai aprender. (Risos.) 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Está certo. Espero não levar pau. 

(Risos.) 

Sr. Presidente, só quero concluir a minha ponderação, porque eu acho muito 

importante, inclusive invocando um passado já distante, a época do mensalão. O 

Conselho de Ética assume, em alguns momentos na vida do Parlamento — e isso é 

deplorável, Deputado Carlos Marun —, um peso muito grande, uma centralidade 

política. 

Independentemente da posição, é claro que a Representação nº 1 é a mais 

rumorosa, a mais eloquente, a que provoca mais polêmica, a mais importante, diria 

eu. Não estou me excluindo das minhas responsabilidades nem um pouco, mas eu 

entendo que, como à época do mensalão, por exemplo, devemos fazer reunião na 

quinta ou na quarta à noite. Houve até reunião — lembro bem, porque eu era 

membro do Conselho — segunda e sexta. 

Se nós entrarmos no ritmo, que não vou dizer que é baiano, de deixar só para 

terça que vem, sabe qual é o meu temor? 

(Não identificado) - Por que baiano? 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Porque há essa visão errada, 

folclórica, é claro. Eu convivi com Dorival Caymmi lá no Rio. Ele morava em Rio das 

Ostras e era um homem denodado, fazia composições belíssimas e rapidamente, 

em 1 ano e meio mais ou menos. (Risos.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado, veja como 

são as coisas... 
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O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Sr. Presidente, deixe-me concluir. Eu 

entendo — e aí vou falar como parte também da pauta — que o melhor seria 

convocar a reunião, se não para hoje, ao fim da sessão do Congresso, para 

amanhã, quinta-feira. 

Qual é o temor? Dia 7 de dezembro, pelo que tenho ouvido aí, inclusive já 

ouvi do Presidente da Casa numa entrevista numa rádio, a prioridade agora são as 

sessões do Congresso. Já há rumores de que, a partir da semana que vem, há até 

missa de fim de ano da CNBB aqui no dia 9 ou dia 10. Na outra semana, que é 

véspera do Natal, pode ser, embora ainda haja o período legislativo, que já não 

tenhamos quórum para nada. Aí, tudo se prolonga para o ano que vem. 

Para encerrar, vou falar da parte que me toca. Da minha parte, eu quero 

agilidade sem atropelamento. Estou plenamente preparado para ouvir o parecer 

preliminar do Relator Sandro Alex, ouvir as ponderações do Conselho. A 

representação contra mim pode ser o primeiro item, o segundo, o último da pauta, 

mas que não haja protelação. 

Apelo ao Conselho para que não queira, em nome de me proteger ou 

prejudicar, ou seja lá do que for, atrapalhar o bom andamento da representação. E 

isso vale para todas as representações. Quem está na condição de representado 

deve ter pressa para esclarecer e fazer a verdade prevalecer. Isso tem que valer 

para todo mundo. Vai soar como protelação. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Com certeza, 

Deputado. V.Exa. tem a imaginação muito fértil, já está aí na frente. Mas, só 

voltando à minha terra, na Bahia também a gente acha, quando as coisas não 

andam bem, que é esse jeito carioca que mata vocês. 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Não vamos entrar em briga regional. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - É verdade. 

O SR. DEPUTADO SANDRO ALEX - Sr. Presidente... 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Caetano e Gil moram no Rio. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois é. Nós 

exportamos também. 

Eu quero dizer a V.Exas. que vou encerrar a reunião. 
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O SR. DEPUTADO SANDRO ALEX - Sr. Presidente, peço a palavra antes de 

V.Exa. encerrá-la. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - A V.Exa. eu não posso 

negar a palavra. 

O SR. DEPUTADO SANDRO ALEX - Obrigado, Sr. Presidente. Quero dizer a 

V.Exa. e a todos os membros que estou à disposição para a leitura do relatório, se a 

votação dos demais itens for hoje à noite, amanhã, sexta, segunda ou terça, quando 

V.Exa. convocar. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - V.Exa. é Relator de 

qual representação? 

O SR. DEPUTADO SANDRO ALEX - Eu sou Relator da Representação nº 4, 

que é contra o Deputado Chico Alencar. Estou à disposição do Conselho e me 

parece que, neste momento, este Conselho tem prioridade. Não que as demais 

Comissões, quer permanentes, temporárias ou especiais, sejam menores, mas 

V.Exas. sabem da visibilidade deste Conselho e do acompanhamento da população 

brasileira deste Conselho de Ética. Eu mesmo faço parte de Comissões 

Parlamentares de Inquérito e de Comissões Especiais, mas acredito que, neste 

momento, nós continuarmos o trabalhos deliberarmos sobre o que estamos 

discutindo aqui é a prioridade não só do Conselho, como da Câmara, como do 

Parlamento, como do Brasil. 

Então, eu estou à sua disposição. Se V.Exa. convocar amanhã, a minha 

presença para quórum V.Exa. terá. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado Chico 

Alencar, vamos fazer um teste? 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Vamos lá. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - V.Exa. e o Deputado 

Sandro Alex são dois, um é representado e o outro Relator. Vamos convocar a 

sessão para amanhã com item único, a representação em desfavor de V.Exa. e 

vamos ver se amanhã dá quórum? 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Não há nenhum problema. Agora, eu 

acho que tem de haver o tratamento isonômico. Esse fica como primeiro item e os 

outros na sequência. Se não der tempo, não deu. Por que não? 
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O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Sr. Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Pois não, Deputado. 

O SR. DEPUTADO WASHINGTON REIS - Sr. Presidente, nós sabemos da 

pressa do Deputado Chico Alencar e tudo, mas foi relatado por vários Deputados 

aqui que amanhã é um dia... 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Mas ele tem um poder 

de mobilização muito grande. Então, eu quero testar o poder de mobilização do 

Deputado Chico Alencar. 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Mais na sociedade do que aqui. 

(Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Vou encerrar agora. Se 

V.Exa. não tivesse falado, eu já teria encerrado nesse mesmo tempo. 

Bom, Deputado Chico Alencar, Deputado Sandro Alex, eu vou marcar para 

amanhã às 9 horas. 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Sr. Presidente, permita-me. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Eu quero encerar, 

Deputado Alessandro Molon. 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Eu serei breve. Se V.Exa. vai 

convocar, peço que liste todos os itens na pauta. Não há razão para ser só a 

representação em desfavor do Deputado Chico Alencar. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não há tempo. 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Mas vamos enfrentar todas, Sr. 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Eu vou colocar as duas 

representações. 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Bote as três, por favor. 

A SRA. DEPUTADA ELIZIANE GAMA - Vamos colocar as três, Sr. 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Quais três? Qual é a 

terceira? 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Não havia três na pauta de 

hoje, Sr. Presidente? 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não. 

A SRA. DEPUTADA ELIZIANE GAMA - Em desfavor do Deputado Alberto 

Fraga. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado, a 

continuidade da Representação nº 1 eu não vou pautar. É de ofício. Eu não vou 

pautar. 

O SR. DEPUTADO ALESSANDRO MOLON - Por que, Sr. Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Eu não vou botar. 

V.Exa. sabe que é realmente uma representação que requer uma mobilização 

grande, requer que o Conselho esteja completo. E eu já vi que não terei o Conselho 

completo. E não vou correr esse risco. É claro que não vou. V.Exa. merece toda a 

consideração e eu estou lhe dando uma explicação factível. Não farei isso, não 

correrei esse risco, não vou ser responsável pelo fracasso. 

Portanto, V.Exa. há de compreender, eu vou pautar os dois itens anteriores, 

para ver se nós damos uma avançada no programa. Mas a Representação nº 1 está 

fora de cogitação. Estou fazendo isso para ver se deixo a terça-feira exclusivamente 

para fazer pauta única, a continuidade da Representação nº 1. 

O SR. DEPUTADO CHICO ALENCAR - Se for o caso, terça, quarta, quinta, 

sexta... 

A SRA. DEPUTADA ELIZIANE GAMA - Sr. Presidente... 

(Não identificado) - Já deixe a convocação, Sr. Presidente, para os três dias, 

terça, quarta e quinta. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - O que eu quero dizer a 

V.Exas. é o seguinte: eu não vou ficar permitindo questão de ordem, porque eu 

tenho que encerrar a reunião. O Congresso está funcionando, está votando. Então, 

V.Exas. entendam: vou convocar a sessão para amanhã com os dois itens, às 

9h30min, está bom? 

A SRA. DEPUTADA ELIZIANE GAMA - Não faz sentido, Sr. Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Dr. Marcelo, V.Sa. está 

intimado para a próxima terça-feira, às 14 horas. 

Portanto, não havendo mais nada a tratar, está encerrada a presente reunião. 


